

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de Información é Intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN
Segovia, mes, 1 peseta.—Año 12.—
Fuera, trimestre, 3'50.

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Isabel la Católica núm. 9

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Edición de la tarde

Información política

El jefe único

Cuéntase que días pasados se hablaba en un círculo político de las compensaciones que son necesarias en el ministerio de la Gobernación, para que no se turbe la paz entre los grupos del partido gobernante, y un personaje dijo:

—En España ha quedado demostrado plenamente que no se pueden realizar obras importantes sin un partido homogéneo que siga sin vacilar al jefe. Lo bueno que se hizo desde la restauración lo realizaron Cánovas y Sagasta, con mayorías decididas, y cuando se iniciaron las disidencias en ambas agrupaciones, los gobiernos perdieron su energía y el Parlamento vivió en constantes vacilaciones.

Las alianzas externas, sin acatamiento de una jefatura, están como prendidas con alfileres y se quebrantan al más pequeño contratiempo.

El Sr. Maura reconoció la jefatura del Sr. Silvela, se identificó con él, y si este no se hubiese retirado de la política, hubiera permanecido a su lado sin aspirar a la presidencia del Consejo de ministros. ¿Por qué? El señor Silvela estaba identificado con el señor Maura y realizaban una obra común.

Aquella mayoría parlamentaria, que ahora está inmediata a disolverse, sufrió un rudo golpe con el intento de disidencia de los villaverdistas, apenas formada. Se recordará que al día siguiente de constituirse el Congreso, los amigos del Sr. Villaverde presentaron una proposición incidental pidiendo que se mantuviera la política representada por el presidente de la Cámara que lo era el propio Sr. Villaverde. Aquel debate fué el anuncio de lo que iba a suceder después; el Sr. Villaverde y sus amigos votando en contra del gobierno del Sr. Maura, cuando la presentación de los créditos extraordinarios de Guerra; el señor Maura y los suyos votando también en contra del Sr. Villaverde y derribándolo del gobierno. Todos los ensayos que se han hecho en nuestro parlamento, de concentraciones, sin un jefe acabado incondicionalmente han resultado funestos; por eso témesese al porvenir del actual gobierno y a la vida las Cortes liberales.

Aleccionado por la experiencia, el señor Maura ha hecho perfectamente en no aceptar situaciones ambiguas. Para gobernar en España hace falta un

partido homogéneo, entusiasta por su jefe, con toda la confianza en él, y dispuesto a sacar adelante las reformas que el país demanda. Hasta ahora la fortuna va acompañando a los amigos del señor Maura. El partido conservador de Cádiz, Sevilla, Córdoba, Málaga y Huelva, se ha manifestado unánime al reconocer la jefatura del Sr. Maura. Lo mismo ha sucedido en Granada, Tarragona, Guipúzcoa, Vizcaya y otras provincias.

Se ha hablado de negociaciones para que los señores Maura y Villaverde llegasen a una inteligencia, pero esto no parece posible por ahora, por impedirlo amigos del último. No sé si en el porvenir se llegará a un acuerdo, pero creo que el señor Maura no se avendrá a aceptarlo sino en términos concretos, en forma de que no pueda continuar la historia de la disidencia y divisiones del partido conservador.

El señor Maura y sus amigos —concluyó diciendo— tienen la seguridad de que el partido conservador en su gran mayoría está a su lado, y esperan tranquilos el resultado de las elecciones.

Las dudas que se manifestaban se van aclarando. «La Epoca», el órgano de los señores Cánovas y Silvela, se ha colocado resueltamente al lado del señor Maura, y provincias de historia conservadora tan antiguas como las andaluzas le han ofrecido su adhesión.

Crepuscular

Muere la tarde... En el azul del cielo se apaga el sol que los espacios viste. Envuelta en los cendales de su velo la noche avanza silenciosa y triste.

Por la luz del crepúsculo evocado el ensueño despierta y se levanta... Cierro la flor su cáliz perfumado, la niña llora y el poeta canta.

La campana de bronce de la ermita por la tarde que muere gimie y ora; a su tañido, que al misterio invita, la niña canta y el poeta llora.

La noche llega al fin... Timida y pura abre radiante sus pupilas bellas y en el palio azulado de la altura brillan resplandecientes las estrellas.

R. Sánchez For.

COMISION PROVINCIAL

En la sesión celebrada el día 11 del corriente, se tomaron por esta Comisión los acuerdos siguientes:

Informar al señor Gobernador civil que procede se revoque el acuerdo del Ayuntamiento de Bernardos por el cual se adjudicó una suerte de tierras a Joaquín Fernández, debiendo hacerse la adjudicación a favor de Santiago Cabero Barrios.

Adquirir con destino a la Biblioteca de la Diputación, y en el precio de 45 pesetas, un ejemplar de la impresión de la «Historia de Segovia», escrita por don Diego de Colmenares, y otro de la obra de don Gabriel M.ª Vergara y Martín, titulada «Ensayo de una colección bibliográfica-biográfica de cuestiones referentes a la provincia de Segovia», pagándose el ejemplar a 15 pesetas.

Aprobar el proyecto de camino vecinal de Cuéllar a Membibre, y que se remita a la Jefatura de Obras públicas.

Conceder en la forma acostumbrada autorización para que tomen baños medicinales, a Esteban Casado, de esta vecindad, y a Felipe Medialdea, de Fuentepelayo.

Manifestar a la Alcaldía de Montuenga, que no es posible acceder al ingreso en el Establecimiento provincial, del vecino de aquella localidad, Lucio Hernández y García, por no haberse solicitado en la forma correspondiente, ni estar dentro de las condiciones exigidas.

Acceder al ingreso en la sección de lactancia del Establecimiento provincial, de una hija del vecino de Honrubia, Tomás Rincón.

Desestimar, aunque con sentimiento, la petición formulada por Remigio Robledo.

Que, previas las formalidades reglamentarias, ingrese en el Establecimiento de Beneficencia, el niño Eliodoro Molinera.

Manifestar al vecino de Escobar de Polendos, Ignacio Guadán Miguel, que para poder ingresar en los Establecimientos provinciales, la niña a que se refiere, tiene que reclamarlo por conducto de la Alcaldía, para la formación del oportuno expediente.

RECORTES Y LECTURAS

¿Deben tener los médicos el derecho de matar en olores osos a sus enfermos?

Una gran asociación americana, «La New York State Medical Association», acaba de poner a discusión este tema: «El derecho de los médicos a apresurar la muerte de los enfermos incurables que desean dejar la vida a la mayor brevedad.»

Actualmente ninguna nación civilizada (excepción hecha de algunos pueblos del Oriente y Siberia y algunos otros, que mantan a los enfermos y a los viejos) admiten semejante doctrina, mientras que la citada Asociación que cuenta con más de 10.000 miembros, lo reclama como un derecho indiscutible.

Sport peligroso

La prensa de New York, refiriendo las muertes y lesiones ocurridas en el juego «foot ball», durante la temporada última publica la siguiente estadística:

Muertos, 14; lisiados con clavículas rotas, 24; hombros dislocados, 21; piernas rotas, 17; roturas de costillas, 18; idem de nariz, 16; de brazos, 11; manos de menos, 4; fracturas de cráneo, 3; dislocación de rodilla, 4; contusión espinal, 6; lesiones internas, 5; caderas dislocadas, 2; roturas de piel, 10; de tobillos, 2; de hombros, 2; orejas de menos, 2; sin clasificar, 151. Total de muertos y lesionados, 305.

Los taurófilos leerán con asombro estos datos y dirán que en un quinquenio no hacen los toros tantas cogidas.

Un periódico sin suscriptores

Es «The Times» y sin embargo es el periódico más rico y más importante del mundo.

Lo fundó J. Walther, el 18 de Enero de 1783, con el título «London Daily Universal Register» (Registro Universal Diario de Londres.)

No tiene suscriptores. Tira infinita de miles de ejemplares que compran varias empresas para revenderlos, al precio de 80 céntimos número. Inmensas son las ganancias que obtienen los propietarios del «Times»; pero también de consideración los gastos.

Baste decir que solo en telegramas ha gastado en 1904, 1.250.000 pesetas. Estos despachos llegan a Londres antes que los de periódico alguno, ra-

zón por la cual los colegas solían «meter la tijera» con tal descaro, que la empresa, perjudicada, tuvo necesidad de solicitar del Parlamento una ley prohibiendo a los periódicos copiar telegramas de otros antes de pasadas 24 horas de su publicación.

El número 13 de la aparición del «Times», no ha sido funesto para el riquísimo diario.

Renta de correos

En 1902 la renta de correos produjo al erario inglés un rendimiento de 105 millones de francos.

Rusia recaudó por el mismo concepto 71 millones; Francia 66; Alemania 62; Austria-Hungría 4; Bélgica 13 y Suiza 3.

Los correos ocasionaron el mismo año a los Estados Unidos una pérdida de cerca 13 millones de francos.

Congreso económico

En el mes de Septiembre se celebrará en Mons (Bélgica) un congreso de economía bajo el patronato del Rey Leopoldo.

Para representar a España se designó al exministro de Hacienda señor Navarro Reyvert.

Las cuestiones que se van a tratar en dicho congreso son de importancia extraordinaria: intereses industriales, comerciales y financieros (truts, cartels, sindicatos, etc.), explotación de los monopolios y cuanto se refiere a los medios que podrían ponerse en práctica para defender los intereses del comercio y de la industria nacionales, sin recurrir a medidas prohibitivas.

SEGOVIANOS ILUSTRES

ANTONIO LUPIAN ZAPATA.

En la página 479, del tomo XII de la *Biografía Eclesiástica completa*, se lee que Antonio Lupian Zapata fué «natural de Segovia y religioso benedictino. Compuso: 1.º De los pueblos, iglesias, monasterios y hospitales de España, en vendidos libros. 2.º Dos compendios de las ediciones latinas, griegas y hebreas. 3.º Teatro de la Santa Iglesia de Burgos. 4.º España primogénita del misterio de la Purísima Concepción de nuestra Señora. 5.º Principes y obispos de España. 6.º *Hautverte Hispanensis chronicon cum annotationibus*. 7.º *Wallambosium merium cum annotationibus*. 8.º *Chronicon exiliense*. 9.º Vida de la reina doña Berenguela, madre del Santo Rey don Fernando el III de Castilla y de León. Se ignora el año que falleció.»

PEDRO SAINZ LÓPEZ.

SUeltos

Bien venidos

Ha llegado a Segovia acompañado de su distinguida esposa, nuestro querido amigo, don Francisco Drake.

Los señores de Drake de la Cerda, pasarán en esta ciudad la temporada veraniega al lado de su señor padre el marqués de Cañada Honda, que vendrá dentro de breves días.

Disparo y lesiones

Por la Guardia civil de Torreadrada, ha sido detenido y entregado al Juzgado de Navares de las Ovejas el joven de este pueblo, llamado Frutos Orubia, por haber hecho un disparo de arma de fuego contra el niño Luis Vallejo Orubia, al que causó una lesión en la región molar derecha.

A pesar de las gestiones practicadas, no ha sido posible encontrar el arma con que el Frutos causó la lesión referida.

Consejo de guerra

El próximo sábado, a las nueve de la mañana, se celebrará en el salón destinado al efecto, del Cuartel del Re-

gimiento de Sitio, un Consejo de guerra, para fallar la causa instruida al paisano Romualdo Marcos, por el delito de agresión a la Guardia civil.

El Consejo, estará presidido por el Teniente Coronel de Artillería don Antonio Loriga.

Como recordarán nuestros lectores, hace algunos meses, dimos cuenta de que en ocasión de estar asomado a la ventana de la casa-cuartel de la Guardia civil, en Labajos, el cabo comandante de aquel puesto, vió por la carretera a un hombre que marchaba llevando un saco a la espalda, y como se le hiciera sospechoso, salió en su persecución, y éste antes de entregarse agredió al activo y celoso cabo mencionado, habiéndose instruido por este motivo, la sumaria que como decimos, se fallará el sábado de esta semana.

En Palazuelos se halla a disposición de quien acredite ser su dueño, una yegua que se encontró desmandada en aquél término municipal.

Ganados enfermos

Habiéndose presentado la enfermedad variolosa en los ganados lanares de los vecinos de San Cristobal de la Vega, don Cecilio y doña Martina Rojero Sánchez, se les han señalado por aquella alcaldía terrenos para el conveniente aislamiento.

Desaparecido

El «Boletín oficial» de esta provincia, inserta una circular encargando a las autoridades procedan a la busca y captura del vecino de Pedrajas de San Esteban, llamado Feliciano Sanz, el cual desapareció de su domicilio el día 27 de Junio último.

Jaquecas, neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con la Migrainina Sacristán.

Seis reales caja.

Ha llegado a esta capital en uso de licencia, el primer teniente de Artillería, nuestro querido amigo D. José Dicenta.

Ha salido para Barcelona, donde fué destinado, el capitán de Artillería, don Luis García Lavaggi.

El Sr. Lavaggi y su distinguida familia dejan en esta capital muchos y buenos amigos que conquistaron con su amabilidad y excelentes prendas de carácter.

Lleven buen viaje los distinguidos amigos nuestros, a quienes deseamos toda clase de prosperidades.

Casino militar

El próximo viernes se celebrará en el elegante círculo *Casino militar*, un baile en honor de los nuevos tenientes de Artillería.

La reunión empezará a las nueve y media y promete estar muy animada.

Subastas

Hasta el día 7 del próximo mes de Agosto, admitirán proposiciones para optar en pública licitación, a la conducción a caballo, de la correspondencia entre las oficinas de Correos de Cuéllar y Fuentidueña.

El tipo de subasta, será el de 1.500 pesetas, y los pliegos de condiciones estarán de manifiesto en el Gobierno civil de esta provincia, y en las Alcaldías de los pueblos referidos.

Ante el Alcalde de Puebla de Pedraza, tendrá lugar el día 8 del próximo Agosto, la subasta de siete piezas maderables y una leñosa, procedentes

SECCION DE ANUNCIOS

SOCIEDAD GENERAL DE CUPONES MERCANTILES

(PROGRESO)

Por medio de un convenio establecido entre la Sociedad de Cupones Mercantiles-PROGRESO y distintos Comerciantes de Segovia, cuyos nombres se expresan a continuación, podrá el público con solo hacer sus compras en dichos Establecimientos, adquirir preciosos y variados regalos, sin que les cueste un solo céntimo. Al efecto, el público que compre en estos Establecimientos tiene derecho a exigir UN CUPON por cada cincuenta céntimos, DOS por una peseta, etc., etc., en las compras al contado, que irá pegando en libritos que al efecto se han repartido, y cuando éste esté lleno, pasar a recoger el Regalo, que convenga en casa de los representantes de dicha Sociedad, Sres. HERRERO Y SANCHEZ, Juan Bravo, 13, Comercio de tejidos de los CHICOS.

Nombres de los Comerciantes que dan Cupones

Ultramarinos.—Pedro Gonzalo, Plaza Mayor, 37.—Juan Margareto, Real del Carmen, 6.—Viuda de Jacinto Salgado, Plaza Mayor.—Maximino Gómez, Puente Muerte y Vida.—Luis Gómez García, José Zorrilla. Sastrería y Paños.—Cristino González, Juan Bravo, 10.—Fernando Serrano, Isabel la Católica, 3 y 1. Camisería.—Isaac Serrano, Isabel la Católica, 3 y 1. Zapaterías.—Claudio Moreno, Plaza del Corpus, 10.

Confiterías.—Fermín Bausa, Plaza Mayor, 15 y San Francisco, 4. Mercería y Paquetería.—Pascual Guajardo (Sucesor de G. Miñón) Real del Carmen, 33. Tejidos y Novedades.—Herrero y Sánchez «LOS CHICOS», Juan Bravo, 13. Imprenta y Librería.—Angel Pérez «Librería Religiosa», Plaza Mayor.—Segundo Rueda, Juan Bravo, 20.

Droguería y Perfumería.—Francisco M. Mircos, Plaza del Corpus, 7. Carnecería.—Santiago Herranz García, «La Madrileña», Isabel la Católica, 5. Pescaderías.—Fernando García, Plaza Mayor.—Juana Paramio, Juan Bravo. Carbonería.—Florencio del Barrio, Reoyo, 3. Vinos al por mayor y menor. Juan Izquierdo, S. Francisco, 21.

Advertisement for 'TRAVAIL CONTINUEL' featuring a woman working at a machine. Text: '4 á 8 pesetas por día SE DESEAN personas de ambos sexos para trabajar con nuestra máquina de hacer calceta, simple y rápida; trabajo seguido todo el año a domicilio, sin experiencia. La distancia no importa y vendemos vuestro trabajo. Dirigirse: Compañía LA COLMENA. Q. Q. 5, calle Elisabets BARCELONA'

Advertisement for 'VINO Y JARABE DE DUSART'. Text: 'El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energéticos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad a los adolescentes decaídos y linfáticos, y a los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios. Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan a luz criaturas robustas. El Lacto-Fosfato de cal dado a las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura a los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones. PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.'

Advertisement for 'Brandreth' pills. Text: 'Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth. Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico. Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demas secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema. Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestion, Dispepsia, Tial del Hígado, ictericia, y los desarreglos que dimanen de la impureza de la sangre, no tienen igual. DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. 40 Píldoras en Caja.'

Advertisement for 'Alcock' plasters. Text: 'Emplastos Porosos de Alcock. Remedio universal para dolores. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro. Agentes en España.—J. URIACH & Co., BARCELONA.'

Advertisement for 'MEDINA DEL CAMPO' (PROVINCIA DE VALLADOLID). Text: 'BALNEARIO DE MEDINA DEL CAMPO. Aguas clorurado-sódicas, sulfurosas, bromo-yoduradas. De fuerte mineralización. ÚNICAS EN ESPAÑA de su mineralización y que elaboran Aguas Madres análogas y superiores a las de Sabies de Bearn, en Francia y a las de Kreuznach y Nauheim, en Alemania. VERDADERO SANATORIO PARA LA ESCROFULA, según informe del Real Consejo de Sanidad. Rodeado de pinares el Establecimiento y con 732 metros de altura sobre el nivel del mar. Son eficacísimas sus aguas en el linfatisimo, escrófulas en todas sus manifestaciones, dermatológicas ó de la piel, infartos ganglionares tórpido, hiperplasias celulares; coriza crónica, ozena, otorreas, oftalmías, tanto de los párpados, como de la córnea y exclerótica; faringitis, amigalitis y laringitis crónicas; tuberculosis locales, artrocaces, coxalegias, mal de Pott, úlceras atónicas, caries de los huesos y trayectos fistulosos. Raquitismo, herpetismo y reumatismo; anemias, cloro anemias, debilidad de convalecencias amenorreas, dismenorreas, vaginitis, leucorreas, metritis y úlceras de la matriz. Neuralgias, histerismo, corea, neurastenia y parálisis. Pilas de mármol, hidroterapia completa, hotel, fonda, restaurant, hospedería, capilla para el culto, y luz eléctrica en todos los servicios. TEMPORADA OFICIAL: Del 1.º de Julio al 30 de Septiembre Estación: Medina del Campo.--Carruajes a los trenes.'

Advertisement for 'CEREVISINA' (LEVADURA SECA DE CERVEZA). Text: 'Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendemos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua. La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general. La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La Cerevisina no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago ó gases ácidos y los disépticos pueden usarla sin inconveniente. PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.'

Advertisement for a mill. Text: 'Se arrienda el acreditado molino harinero, con dos parejas de piedras francesas, en las aguas del río Duratón, a la distancia de 200 metros de la villa de Carrascal del Río, con sus correspondientes maquinarias de cedazo y limpia, adornándole todas cuantas conveniencias puede desear un molinero. Para tratar, dirigirse a su propietario, don Benito Hernández, en la referida villa.'

LO ESENCIAL

El movimiento de asociación es cada día mayor por consecuencia del ascendiente de las ideas modernas. ¿Por qué no se aprovecha para combatir la ignorancia? Si cada asociación fonda siquiera una escuela, aunque sea dentro de modestísima esfera de acción, al cabo de pocos años los resultados serán admirables. Todos los legítimos derechos del progreso, se estrellan contra el obstáculo formidable de la gran masa de analfabetos. Es inútil que nuestros pensadores trabajen para romper los estrechos moldes de la tradición, en donde parece aprisionada eternamente el alma española. Si ayer como hoy y siempre igual la gran masa es ignara. Resulta vana la empresa de vulgarizar las ciencias, con el laudable fin de combatir el fanatismo y la superstición, pues la mayoría de los españoles carecen de las primeras letras. Esto se prolonga demasiado como una cristalización funestísima. Combatir tal manera de ser de la sociedad española, es una obligación de todo buen español. Por que sin positivos esfuerzos para desterrar la ignorancia, no se conseguirá que entremos en el verdadero camino del mejoramiento. Contra la delencia nacional que nos

aqueja, utilicemos el naciente espíritu de asociación. Las sociedades de cualquier clase que sean, deben tener una base común la instrucción pública. Tenga á todas horas muy presente el pueblo que su arma de positiva defensa ha de ser esa. Sin que cultive mejor que hasta ahora su inteligencia, no podrá defender bien sus derechos, ni emanciparse de extrañas ingerencias, ni sacudir tradicionales tútelas. Para la obra de su anhelado mejoramiento, la instrucción del pueblo es como el aire al sonido, tan indispensable por lo menos. Lo que hoy sucede lo está demostrando. Si en la balanza de nuestra patria pesa muy poco el pueblo, es por la desproporción lamentable entre el número de españoles que no saben leer en relación con los que poseen algunos conocimientos. En medio de los adelantos modernos hay una masa inmensa de ignorantes, sumidos en las tinioblas. Esto constituye la impedimenta de nuestro progreso nacional. Hoy contribuye á que permanezcan vencidas las constituciones democráticas: triunfantes mañana, quien sabe si por ignorancia volverán á echarlas por tierra. ANTONIO FERNÁNDEZ Y GARCÍA.

Diario religioso.

Santos del día 13 Santos Anacleto, Joel, Esdras, Serapión, Eugenio y Turano. SAN MAXIMILIAN OBISPO Y MARTIR. Este santo, natural del rey no de Navarra, tuvo la dicha de haber sido educado en la religión por sus padres, que eran cristianos. Desde joven resplandeció en él la piedad y toda clase de virtudes, cuyas recomendables prendas le colocaron en la silla Episcopal de Calahorra. Ejerció Maximilian el oficio pastoral con grandes aprovechamiento de sus ovejas, y ganando al mismo tiempo muchas almas para Jesucristo, como sucedió en la de Logroño, donde bautizó gran número de infieles. Ardía por entonces la cruel tea de la persecución contra los cristianos y como sus conversiones eran tan notables, fué preso por los gentiles, y se le degolló coronando su carrera con la efusión de su saugre por los años de 309 ó 311.

OFICIAL

GOBIERNO MILITAR ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE AYER Servicio para hoy Presidente de la Junta de subsistencias, señor Tet. Coronel del Regimiento de Sitio D. Amalio Piró. Hospital y provisiones, segundo capitán del mismo. Vigilancia, los cuerpos de la guardia. Gaceta de Madrid del día 11 Ministerio de Instrucción.—Real or-

den concediendo pensión á D. Enrique Gil y Comporro para ampliación de estudios en el extranjero. Otras disponiendo se anuncie á oposición la provisión de la cátedras vacantes que se expresan. Otras significando á D. Eduardo Vincenti el aprecio que el Estado ha hecho de su donativo de 160 ejemplares de la obra El libro de las Escuelas, con destino á los centros docentes, y disponiendo se adquieran 833 ejemplares de la referida obra con destino á las Bibliotecas públicas. Agricultura.—Real orden determinando el orden de colocación en que deben figurar en el escalafón del cuerpo respectivo los ingenieros mecánicos de las divisiones de ferrocarriles. Otra disponiendo que las Juntas directivas de las Sociedades Económicas de Amigos del Pais puedan designar un representante por cada una de ellas en la Conferencia ferroviaria.

Anuncio

Con capacidad bastante y en buenas condiciones para cuatro ó seis caballerías separadas, se alquila una cuadra con cochera, pajera, cuarto para el mozo y pozo con agua dentro de la misma; solo ó con habitación con tres salas, gabinete, alcoba, co-

cina, galería y retrete, con depósito de agua en el mismo y si se desea agua corriente; en su clase económico el precio del alquiler. Canongía Vieja, número 5, principal, darán razón.

La Competidora

GRAN FABRICA DE Gaseosas de todas clases DE LINO GONZALEZ E HIJO VILLAVERDE DE ISOAR (SEGOVIA)

Se venden

cuatro pares de palomas CASADAS. Razón, en la Administración de este periódico. Imprenta de los Hijos de Santuste

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del 11 de Julio PREMIOS MAYORES

Table with columns: Núms., Premios, POBLACIONES. Lists winning numbers and their corresponding prizes and locations.

Table with columns: 262, 277, 292, 315, 331, 354, 387, 401, 418. Lists various numbers and their corresponding prizes.

Table with columns: 262, 199, 200, 209, 223, 300, 301, 305, 306. Lists various numbers and their corresponding prizes.

Table with columns: 006, 036, 046, 060, 074, 075, 081, 084, 177. Lists various numbers and their corresponding prizes.

Folleton de EL ADELANTADO DE SEGOVIA (119)

Justicias del Rey D. Pedro

NOVELA HISTORICA POR

Don Manuel Torrijos.

hacia Carmona, y ya no le faltaban más que algunos para llegar á dicha villa, cuando llamando hacia sí á uno de sus escuderos: —Parte al galope —le dijo— con dirección á las fronteras de Aragón, y busca por allí á don Gutierrez Fernandez de Toledo mi repetero mayor. Dile de mi parte, que vuelva á organizar la desbaratada hueste en los campos de Araviana, y que reunido con todos mis caballeros espere en Almazán las órdenes del rey. Dile que le nombro frontero de aquel punto. Has comprendido? —Sí, señor; —contestó el escudero, —A galope.

Y el escudero partió como un relámpago, de los alrededores de Carmona. —Garcí Diaz! —dijo entonces el rey dirigiéndose á uno de sus ballesteros de maza. Gareia Diaz de Albarracin se presentó. —Dentro de poco te daré un nuevo encargo; —prosiguió el rey. —Cuando querais, señor; —repuso el balletero. —Has cumplido con el que últimamente te dí? —He cumplido, señor. —Es decir que tu cuchilla... Esta en disposición de cortar veinte cabezas por día. —No tantas, no tantas; —repuso el rey; —por ahora hay que ir más poco á poco; luego será otra cosa. Entraron por fin en Carmona las gentes del rey precedidas de su señor, y todos los habitantes de aquella villa se quedaron sorprendidos, —A qué vendrá? —decían unos. —Cuál será el objeto de su venida? —preguntaban otros. —Dicen que viene á poner en libertad á

sus hermanos bastardos don Pedro y don Juan. —Cómo á de venir á eso, —replicaban algunos, —si ahora más que nunca está en guerra abierta con el conde de Trastamara? Estas y otras eran las preguntas que solían hacerse los habitantes de Carmona, tan luego como supieron la llegada del rey á aquella villa. Don Pedro se dirigió á la casa-castillo que había en uno de los extremos de la población y llevándose consigo á Garcí Diaz de Albarracin y á Men Rodríguez de Sanabria, entró en ella como arrebatado. —En Carmona van á empezar de nuevo las justicias; —dijo al atravesar el portico. Men Rodríguez y Garcí Diaz cambiaron una mirada de asombro. —Sancho Illán! —continuó el rey dirigiéndose al alcaide de aquella fortaleza. —Dónde están mis hermanos bastardos? —Los prisioneros, señor, están en las torres; —contestó el interrogado lleno de temor. —Guanos; —repuso el rey. El apellidado Sancho Illán torció á la de-

recha por un pasillo obscuro y de techo bajo, y dirigiéndose al rey con amabilidad extrema, le dijo: —Cuidad de no tropezar, señor, que aquí hay dos escalones. El rey murmuró un juramento, y siguió los pasos del alcaide. Subieron por una escalera de caracol bastante destartalada, y al fin de ella se encontraron en un largo pasillo que recibía la luz por una enorme claraboya practicada en su techumbre. A cada extremo de este pasillo había una puerta claveteada y asegurada con un candado y tres enormes cerrojos. —Cuerpo del diablo! —exclamó el rey haciéndose cargo de las cuadruples cerraduras. —Cómo es posible escaparse de una prisión que tiene una puerta con tanto hierro? —Men Rodríguez y Albarracin volvieron á cambiar una mirada significativa. —Ira de Dios! qué haces, Sancho Illán! —continuó el rey —que no abres esa puerta? El alcaide temió de pies á cabeza al oír la exclamación del soberano, y abriendo una

Por teléfono

Abono por media hora

Primera conferencia

Ampliación del Consejo

Ampliando mi información sobre el Consejo de ministros celebrado esta tarde, a las cinco y cuarto, en la Presidencia, comunicaré las impresiones que los periodistas recogimos directamente de los ministros.

El primero en llegar a la presidencia fué el señor Urzáiz, quien llevaba al Consejo una abultada cartera.

Nos dijo el ministro de Hacienda que el asunto capital que había de someterse a la resolución del Consejo, era el de los créditos extraordinarios.

Al preguntarle cual era su pensamiento en esta cuestión, nos contestó:—Lo que ustedes saben. El asunto está en manos del señor Montero Ríos.

Poco después llegó el Conde de Romanones, quien nos manifestó que llevaba dos cosas al Consejo: la circular a los gobernadores y el proyecto de decreto sobre rebaja de las tarifas de las aguas que ya adelanté en la primera conferencia.

—¿No lleva el señor ministro otros asuntos?—le preguntamos.—Eso y lo que salga—nos contestó.

El señor García Prieto nos expresó que solo propondría la resolución de unos expedientes prorrogando varios contratos de casas cuarteles para la Guardia civil.

El ministro de Marina, el expediente sobre carbones, de que también di noticia. Y los demás ministros, llevaron algunos expedientes sin importancia.

Aún se desconoce lo que haya podido resultar del Consejo.

Las reformas de Marina

El ministro de Marina insiste en afirmar que tiene el propósito de no preparar proyecto alguno referente a fuerzas navales, sin contar con la seguridad de que sus reformas habían de tener resultados prácticos inmediatos.

De San Sebastián

Escorta militar

Hoy ha llegado, procedente de Burgos, la escolta del capitán general, señor Zappino. Compónese de doce números mandados por un oficial, los cuales han hecho el viaje por jornadas.

Recepción popular

El jueves se verificará la acostumbrada recepción popular. El acto se celebrará en el salón del trono del Ayuntamiento, a las tres de la tarde, según se ha comunicado por la Mayoría de Palacio al Alcalde.

Las señoras asistirán a dicha recepción en traje de paseo, y los caballeros de levita ó uniforme.

En la plaza de la Constitución formarán las fuerzas del regimiento de Sicilia para tributar los honores de ordenanza.

Sin noticias

A las cuatro de la tarde se dirigieron los periodistas al hotel de Londres para celebrar su habitual conferencia con el ministro de jornada.

El señor Mellado se disponía en aquel momento para salir a dar un paseo en automóvil, acompañado del diputado por la circunscripción señor Careas, y manifestó a los periodistas que no tenía noticias que comunicarnos.

El rey paseando

A las cuatro salió también don Alfonso, llevando en el automóvil a su augusta madre y a la infanta.

S. M. dirigía la marcha por la c...

retera de Francia, haciendo esto su poner que se proponía llegar a Irún para regresar por la carretera de Navarra y llegar a San Sebastián de siete y media a ocho de la noche.

Excursión a Santander

Un personaje palatino asegura que don Alfonso realizará una excursión a Santander en la segunda quincena de Agosto, con objeto de satisfacer el deseo que tiene el monarca de asistir a una cacería en aquella provincia.

Un incendio

Esta tarde se tuvo noticia de que se había declarado un incendio en la casa núm. 3 de la calle de Antonio Acuña, de esta Corte.

En dicha casa hay establecido un taller de reparación de carruajes a cargo de don Patricio López, en el cual taller se produjo, según se cree, el incendio.

Los operarios no se dieron cuenta del siniestro hasta que éste había tomado grandes proporciones. La elevada temperatura del día contribuyó a la rápida propagación de las llamas, haciendo muy difíciles los trabajos encaminados a extinguirlo.

Han sido destruidos por el incendio cuatro carros, un voicete, una carreta y los artefactos y útiles de trabajo.

Desde un principio resultaron algunos heridos, a cuyos gritos en demanda de socorro acudieron algunas personas. El guardia municipal, número 118, que fué de los primeros que se personaron en el lugar del suceso, prestó grandes auxilios con grave riesgo de su vida. Enterado de que en el interior de la casa había quedado amenazada de muerte una niña enferma, se decidió a penetrar, logrando salvar a la infeliz criatura, después de haber realizado heroicos esfuerzos.

Sangrienta reyerta

Comunican de Huerca-Overa (Almería) que en el inmediato pueblo de Zurcena se ha sostenido entre varios vecinos una sangrienta riña, por motivos de amores.

María Valera, joven de 20 años, estaba en relaciones amorosas con Francisco García Lorca (a) Poleta.

Hace dos días, puso la joven término a las relaciones, y disgustado por ello el «Poleta», se presentó ayer en la puerta de su exnovia, acompañado de un primo suyo apodado el «Huérano» y otros dos sujetos, cantando todos coplas insultantes para la María.

Con tal motivo, el padre y hermano de ésta que se hallaban en la casa salieron a la calle y trabaron una verdadera batalla campal con los provocadores, a palos y tiros.

Se cruzaron entre unos y otros más de treinta disparos, resultando todos heridos y de mayor gravedad el «Huérano».

Ultima hora.

Segunda conferencia

Una protesta

Apenas leyó el Sr. Salmerón el artículo que «El Liberal» dedica esta mañana a la huelga de obreros cerrajeros de Barcelona, escribió una carta al ministro de la Gobernación protestando de la conducta que en este asunto ha seguido al gobernador civil de la provincia catalana.

En la misma carta pedía el señor Salmerón hora al señor García Prieto, para verbalmente y ante él hacer la misma protesta.

Voto de confianza

Procedente del comité republicano de Málaga ha recibido el Sr. Salmerón el acuerdo en que se le da un voto de confianza para los efectos que ha de celebrar el partido.

El acuerdo termina diciendo que se quiere la lucha legal permanente para llegar a los fines de la revolución.

No se sabe

Desde hace días se viene pronunciando nombres para la representación que ha de tener España en la conferencia internacional acerca de los asuntos de Marruecos.

Me consta que el Gobierno no se ha ocupado aún del asunto.

Y esto tiene una explicación. En las negociaciones que han seguido Francia y Alemania para tratar de esta cuestión, cuyas negociaciones han dado origen a la conferencia internacional, nada se ha acordado respecto al lugar donde han de celebrarse, ni a la categoría que han de tener las representaciones.

Por esto, no sabiendo el Gobierno si han de ser de la carrera diplomática ó no, nada ha resuelto sobre el asunto.

Otra petición

Una comisión del Centro extremeño, ha visitado hoy al Sr. Conde de Romanones, ministro de Agricultura, para pedirle que preste atención y vea el medio de acudir con recursos que solucionen la situación creada por la crisis agraria por que atraviesa Extremadura a consecuencia de la langosta que se ha presentado en aquella región y de la pertinaz sequía.

Esto es consecuencia natural de lo que se ha hecho con Andalucía.

Sin noticias políticas

Es imposible ver al ministro de la Gobernación señor García Prieto.

Nos tantas las personas que van a conferenciar con él, y naturalmente, a pedir, que no dejan espacio para que los periodistas y corresponsales de periódicos recojamos las acostumbradas impresiones políticas.

Esto hace que escaseen las noticias y que tengamos que contentarnos con los telegramas de provincias que el Sr. Subsecretario del ministro nos facilita.

Un anarquista

Por denuncias y datos que el Gobernador de Madrid había recibido, seguido de buen número de agentes de policía, se presentó anoche a la una y media en el hospital provincial.

El objeto de esto era ver a un anarquista que según las citadas denuncias se hallaba en dicho centro.

En efecto en la sala número 30 y en la cama número 33 se encontraba el sujeto a quien se perseguía.

Dicho individuo padece una tuberculosis.

Al notar el enfermo la presencia de gente extraña, incorporóse violentamente en el lecho, demostrando con la mirada gran inquietud.

A las palabras que el Gobernador le dirigió para que se tranquilizara, contestó diciendo que no era hombre que se asustaba fácilmente, porque no temía a nadie ni a nada.

El jefe de policía, Sr. Ibarrola, que era uno de los visitantes le dijo que deseaban ver los papeles que guardaba.

El enfermo los entregó y además dijo que era anarquista, pero no de los que fabrican bombas ni partidario del imperio del terror.

Mientras se efectuaba la revista de los papeles que entregó decía que los conservaba porque él y todos los anarquistas, eran aficionados a la lectura.

Si yo tuviera dinero agregé, leería

todos los periódicos y libros que se publican en el mundo.

El resultado del registro que se efectuó fué encontrarle dos números de «El Liberal» en los que se relataba el viaje de D. Alfonso a París y el atentado de que allí fué abjeto.

También se hallaron varios recortes de periódicos que trataban al mismo asunto.

Había también ejemplares de los periódicos ácratas «Tierra y Libertad».

El enfermo tenía un plano de París y un itinerario del trayecto que el Rey don Alfonso había de recorrer en su viaje de regreso a España.

Tenía asimismo un plano de una fábrica de automóviles, donde, según declaró, había trabajado.

Por último, y dentro de un sobre, se le encontraron dos tarjetas de don Francisco Silvela.

Accidente del trabajo

Entre los telegramas de provincias que hoy nos han facilitado en el ministerio de la Gobernación, hay uno que da cuenta de un sensible accidente.

En una obra que hay en la calle Mayor de Zaragoza se hundió un andamio.

Sobre él trabajaban un obrero carpintero y dos albañiles.

Todos cayeron a tierra produciéndose heridas gravísimas.

Intento de suicidio

Dicen desde la Coruña que el Concejal republicano señor Monquera, ha intentado poner fin a su vida disparándose un tiro sobre la sien.

El proyectil ha sido extraído pero a pesar de esto se conceptúa desesperado el estado del paciente.

La huelga de Barcelona

Las noticias que se han recibido referentes a la huelga de cerrajeros de Barcelona, son tranquilizadoras.

Dicen que han entrado al trabajo otros ochenta obreros y que la huelga tiende a disminuir.

LA BOLSA

COTIZACION DEL DIA 12

Interior.....	178.10
Amortizable al 5 por 100.....	98.85
Acciones del Banco.....	408.00
Acciones de Tabacos.....	392.00

CAMBIOS

París a la vista.....	32.25
Londres a la vista.....	33.23

G. Ocho.

EN 3.ª PLANA

Lo esencial, por Antonio Fernández y García. Lotería Nacional.

MERCADOS

SEGOVIA

Se ha vendido el trigo a 54 reales las 94 libras.

Arévalo

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes: Se cotizó el trigo a 54 reales las 94 libras castellanas. Cebada, 40. Algarrobas, a 36 y 37.

Medina del Campo

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes: Han entrado 200 fanegas de trigo pañándose a 54 reales las 94 libras.

Roa

El mercado de hoy ha estado regularmente concurrido. Se ha vendido: Trigo a 57 reales, fanega. Centeno, a 44. Cebada a 44. Vino tinto a 7.12 reales cántaro, clarete y ojo de gallo a 8 idem.

Valladolid

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes: En el Canal 100 fanegas de trigo que se cotiza a 54 reales fanega.

de pinos derribados por los vientos.

Por segunda vez se ha anunciado la subasta del aprovechamiento de la pesca del río Eresma, en la jurisdicción de Carbonero de Ahusín, verificándose a las once de la mañana del día 30 del actual ante el Alcalde de aquel pueblo.

Vacantes

Se halla vacante la plaza de médico titular del pueblo de Cozuelos de Fuentidueña, dotada con 125 pesetas anuales, pagaderas por trimestres vencidos, de los fondos municipales.

Los aspirantes solicitarán la plaza antes de veinte días.

También se encuentra vacante la plaza de Inspector de carnes de la villa de Cuevas de Provanco, con la dotación anual de 25 pesetas.

Para aspirar a esta plaza es condición indispensable el poseer el título de Veterinario.

Teatro Miñón

En la función que esta noche ha de celebrarse en el Teatro Miñón a beneficio de la Asociación «El Niño descalzo» y en la que debutará la compañía de verso que dirige el notable actor señor García Ortega, se pondrá en escena la hermosa obra de Eusebio Blasco «Los dulces de la boda».

La fiesta promete resultar brillante.

La fundación González

El lunes y martes próximos se celebrarán los exámenes de los alumnos de la escuela de esta fundación.

Cumpliendo las disposiciones testamentarias, el Patronato de dicho centro ha publicado en la Gaceta el anuncio de la oposición que ha de verificarse para cubrir la vacante de maestro auxiliar que existe en esta escuela.

Ha obtenido brillantes notas en los exámenes de fin de curso, el joven alumno de la Academia de Infantería, don Vicente Herrero Santamaría, hijo de nuestro amigo don Fidel Herrero. Sea muy enhorabuena.

NUEVOS TENIENTES

Por haber terminado con aprovechamiento sus estudios, han sido promovidos a primeros tenientes de Artillería, los segundos tenientes alumnos:

Don Antonio Fernández y Sola, don Julio Eguilaz y Cabeza, don Guillermo Sanz y Huelin, don Antonio Oliver y Echazarreta, don Vicente Asuero y Saenz de Cenzano, don Atilano Fernandez-Negrete y Pérez, don Alejandro González y García Gutiérrez, don Fernando Bona y Valle, don Eloy de la Brena y Quevedo, don José García-Gutiérrez y Salcedo, don José de Martitegui y Juguera, don José Caamaño y García, don José Martínez y Sapiña, don Eduardo Orduña y García, don Enrique Montesinos y Checa, don Salvador Iglesias y Domínguez, don Guillermo Gil y Ruiz, don Fulgencio Heredia y de la Canal, don José Rojas y Marcos, don Antonio Durán y Salgado, don Roberto Pin y Latour, don Jerónimo Ugarte y Rouré, don Antonio Pérez y Cano, don Camilo Llorca y Cabells, don Joaquín González y Jiménez, don Leopoldo García y Guerrero, don Antonio Coronel y Torres, don Diego Delmas y Pastor, don Francisco Bonnin y Guerin, don Ernesto Pons y Fernández, don Joaquín López-Olivas y Mozo y don Carlos Cifuentes y Rodríguez.

A todos les enviamos nuestra más sincera enhorabuena.

ESTACION METEOROLOGICA

Observaciones hechas en esta Estación meteorológica en el día de ayer

Barómetro reducido a 0°.....	679.89
Temperatura del aire.....	25.2
Id. máxima del sol del día anterior.....	45.0
Id. id. a la sombra.....	33.2
Id. mínima en la noche última.....	18.0
Id. id. a cielo descubierto.....	18.0
Dirección del viento.....	0.
Fuerza aproximada.....	Calmá
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas.....	0.
Estado del cielo.....	Despejado